



# 昨天,中考平稳开考



本报讯(文/熊大平 图/张仰强)“准考证带了吗?”“要有信心!”昨日,在社会各界的护航下,全市20986名考生走进中考考场,为未来的学业之路全力冲刺。

中考首日,我市大部分地区阴雨,气温在22℃-29℃,比较适合考试。昨日上午7点多,距离中考第一科开考还有一个多小时的时间,市直考点——咸宁实验

外国语学校门口就聚集了很多送考的家长。8点钟未到,温泉中学的带队老师们早早等候在此,大家集体穿上红色T恤,寓意开门红。同一个学校的考生很快集中到了一块,有的同学在一起轻松地聊天,有的同学仍然拿着书本,争取多看一些内容。

温泉中学初三(13)班的同学在班级集合点,领完文具、准考证

后,还领到了班主任冯老师发的棒棒糖。“考试棒棒的!”每个领到棒棒糖的孩子,都会收到老师的祝福。“这是我们班三年来的考试传统,每到大考,都要给孩子们发棒棒糖,寓意每个学生都是最棒的。”冯老师介绍,他和学生们商量好,大家拿着棒棒糖去考试,遇到难题看看棒棒糖,大家就不会紧张。虽然这已经不是第一次拿到棒棒糖,但大家依然很开心。

8点半入场时间一到,考点大门打开,在家长们的注目下,考生们依次进入考场,开始人生中的第一次大考。考生进入考点后,很多家长依然守候在大门前。

昨天上午考语文、下午考物理与化学,考生们走出考场神情大多比较放松。今年中考语文作文题为《比》。既体现了中考学业水平检测和选拔功能,也能让每个考生都有话可写。

记者从市教育招生考试院了解到,截至第一天考试结束,各考点考试井然有序,未发现违纪作弊等现象。交警在考点附近路口执勤,确保交通畅通;公安民警则在附近巡逻,现场秩序良好。

高考结束

## 公安整治城区娱乐场所

本报讯(记者 葛利利 通讯员 庞斌)近日,记者从咸安公安分局获悉,高考结束后,咸安公安分局对城区娱乐场所进行清查整顿。

据介绍,每年高考结束后,酒吧、KTV生意非常火爆,考生将成为这些场所的消费“主力军”。而少数考生在玩乐时会喝酒,引发一些寻衅滋事治安案件。今年为了防止这类案件的发生,近期,咸安公安分局指派治安大队、巡警大队、城区派出所等60余名警力,加大对城区20余家酒吧、KTV等休闲娱乐场所进行清理整顿。

此次行动主要以检查娱乐场所监控是否能正常使用、有无监控盲区、涉黄、涉毒情况;有无违规现象,依法盘查可疑人员、物品及各种安全制度的落实情况。同时,每个娱乐场所将会有1到2个民警蹲点守候,防止治安案件发生。

# 作文好下笔 出彩有难度

■记者 熊大平

今年我市中考作文,仍然是材料加命题作文,题目为《比》。记者就今年的中考作文题,采访了咸安区实验中小学老师余佑鹏。

在生活、学习、工作中,“比”是不可缺少的一部分。善比者,比是一种促进,是一种提升;不善比者,比是一种累赘,是一种羁绊。关键看你如何“比”。今年的作文题目让每个考生都有话可说。考生不容易写跑题。

考题有现实性,能体现考生的价值观、世界观。首先这个题目既考查了考生对文题理解的深度,也要求考生联系自己的生活,表达自己对身边一些生活现象的思考与见解。作文题正考验了考生的情感价值观。一句话,题目贴近生活,十分“接地气”。

其次,文题也体现了“作文”和“做人”的价值取向。“比”本身直击“作文与做人”的核心。通过“比”

来考查考生对人生独到的体验和感悟能力。让考生从“比”这个角度思考“做人”。

文章题目看起来想象空间很大,考生可以天马行空,写各种新奇丰富的“比”,但细想来,其实作文在审题、立意、结构方面也有限制。容易造成考生下笔千言,无一中的空泛之谈。尤其在立意及结构上,要在短短的考试期间写出一篇文质兼美的好文章,实在有一定难度。

## 儿童禁毒宣传进社区



本报讯(记者 葛利利 通讯员 张桃英)6月4日,永安办事处阳光社区举办了“珍爱生命、远离毒品”活动,提高社区儿童拒毒、防毒、远离毒品意识。

活动以构建平安、稳定、和谐的社会为宗旨,现场通过让儿童参观中心禁毒社区、观看禁毒宣传片、讲解毒品危害等形式,向儿童介绍了传统毒品及新型合成毒品的种类、特征、危害及如何预防抵制毒品等知识,深入普及涉毒相关法律规定。

# 明天,八年级开考文化课考查科目

考生物、地方课程、地理

本报讯(记者 熊大平)中考结束,意味着八年级学生距离中考更近了。明天八年级学生就要进行文化课考查科目考试。虽然分值不高,但组考纪律等同中考,因此,

考生和家长也不能轻视。

明天上午考两场,第一场从9点到10点,进行生物、地方课程合卷考试,10点40分到11点40分进行第二场,地理科目考试。生物与地方课

程合卷,共120分,地理100分。这两场考试成绩以A、B、C、D四个等级呈现,等级按照考试分数由高分到低分,以2.5:5:2:0.5比例划分。最后根据相关中考规定计分。

# 后天,高考生可查分

本报讯(记者 熊大平)再过两天就是公布高考成绩和分数线的日子,眼下考生正在为填报志愿做最后的准备。

今年,继续实行全批次知分填报志愿,考生必须在省招办指定的网站上填报志愿,填报志愿时间是6月25日至28日。与往年不同的是,试行分段填报志愿,集中填报志愿

分两个阶段进行:第一阶段集中填报为6月25日至28日:本科提前批(文理类、艺术类、体育类、技能高考),高职高专提前批(文理类、艺术类、体育类、技能高考、高职联办本科计划),本科第一批,本科第二批;第二阶段集中填报从8月5日至8日:高职高专批文理类(不包括高职高专提前批文理类)。优化志愿结

构,所有批次所有科类均实行平行志愿。

填报志愿和录取期间,省招办将通过“10639678湖北阳光招生短信服务平台”,发送免费短信提醒。考生一定要在网上填报志愿系统中准确填写手机号,省外手机号码无效。今年,常规录取工作时间为7月11日到8月中旬。

手边活,进考场

## 通城县隽水寄宿中学评比内务



本报讯(记者 李思源 通讯员 黎伟)近日,通城县隽水寄宿中学举行了一场别开生面的评比,将铺床叠被、整理衣服、系鞋带、整理书包等手边活搬进考场,在规定时间内,评委们根据同学们完成比赛项目的情况进行打分,最后评成等级。

据了解,该校针对目前的独生子女生活自理能力普遍较差的状况,每学年都将举行生活知识培训和评比活动,以培养学生独立生活能力,督促孩子们养成良好的生活、学习习惯。